

ВІДГУК

на монографію «ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РАЦІОНАЛЬНОГО ЗАСТОСУВАННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ЗАСОБІВ СЛЬОЗОТОЧИВОЇ ДІЇ ПРОТИ АГРЕСИВНИХ УЧАСНИКІВ МАСОВИХ ЗАВОРУШЕНЬ» авторів: д.військ.н., професора Бацамута В.М. та к.техн.н., доцента Бабкова Ю.П.

Для припинення масових заворушень та притягнення винних до відповідальності Силами безпеки проводиться спеціальна операція (СПО), у ході якої застосовуються різні спеціальні засоби. Одним із видів таких засобів, є спеціальні засоби сльозоточивої дії (СЗСД). Важливим є, те що СЗСД можна застосовувати проти однієї особи, групи осіб, цілого натовпу, створюючи щільні сльозоточиві хмари значних розмірів за фронтом, глибиною та у часі. Дотепер розроблення підходів до раціонального застосування СЗСД проти агресивного натовпу не було предметом спеціальних наукових досліджень. Проте аналіз подій, що відбулись у ХХІ столітті в країнах дальнього та ближнього зарубіжжя, свідчить, що застосування СЗСД не завжди було ефективним, а у багатьох випадках призводило до зриву виконання поставленого завдання. Причинами були: відсутність у нормативно-правових актах цих країн елементів тактики застосування спецзасобів, наявність багатьох факторів впливу на кінцевий результат їх застосування, до яких слід віднести і різні елементи тактичної обстановки, і відмінні тактико-технічні характеристики різних типів СЗСД, які необхідно враховувати в комплексі, і до того ж, бажано, оперативно, що в умовах обмеженого часу та швидкоплинності обстановки, без належного науково-методичного апарату та відповідних засобів автоматизації, зробити неможливо. Здатність СЗСД масовано і дієво впливати на агресивний натовп, з одного боку, та недостатня розробленість теоретичних положень вироблення варіантів рішень щодо раціонального застосування таких спецзасобів в умовах впливу багатьох факторів – з іншого, робить монографію **актуальною**.

Монографія написана за матеріалами робіт авторів і містить чотири розділи. У першому розділі проведено аналіз механізмів правового регулювання процесу застосування спеціальних засобів проти правопорушників. Другий розділ монографії присвячений класифікації речовин подразнювальної дії. У третьому розділі розроблені математичні моделі раціонального застосування СЗСД із заданим рівнем концентрації активної речовини у ході проведення стримуючих дій, дій на витіснення та розсічення агресивного натовпу на окремі групи та низка інших моделей. У розділі також розроблена система тактичних прийомів застосування СЗСД проти учасників масових заворушень та методика визначення раціональних тактичних схем застосування СЗСД проти агресивного натовпу. Четвертий розділ присвячений розробленню спеціального програмного забезпечення (СПЗ) з визначення раціональних тактичних схем застосування СЗСД в різних умовах тактичної і метеорологічної обстановки, а також рекомендацій з практичного використання розроблених наукових положень підрозділами Сил безпеки України у ході припинення масових заворушень. Практичне значення монографії полягає в тому, що представлені в ній теоретичні положення та розроблене СПЗ у сукупності дозволяють оперативно приймати обґрунтовані рішення щодо раціонального застосування спеціальних засобів проти агресивного натовпу в умовах, які склалися, при цьому забезпечують дотримання вимог нормативно-правової бази України, що регулює порядок застосування спеціальних засобів проти правопорушників. Монографія розроблена для практиків, може бути використана викладачами вищих навчальних закладів системи МВС, а також здобувачами другого (магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівнів вищої освіти за спеціальністю 251 – Державна безпека.

Монографія «Теоретичні основи раціонального застосування спеціальних засобів сльозоточивої дії проти агресивних учасників масових заворушень» за ступенем новизни та глибиною розроблених в ній теоретичних і практичних положень є значимою в галузі забезпечення державної безпеки.

Провідний науковий співробітник сектору досліджень зброї та вибухотехнічних досліджень лабораторії криміналістичних досліджень Національного наукового центру «Інститут судових експертиз ім. М.С. Бокаріуса», к.т.н.

Підпис провідного наукового співробітника Олександра КОЛОМІЙЦЕВА засвідчую Начальник відділу кадрів



Олександр КОЛОМІЙЦЕВ

Євген ТАРАНЕНКО